

2023-08-16 Парламентский фронт партии коммунистов. Статья Г.А. Зюганова в газете "Правда"

---



Раздвоенность власти мешает побеждать и угрожает будущему России.

2023 год проходит в условиях большой войны. Эта война объявлена натовцами всем нам. Каждой семье и каждому человеку. Нашей истории, языку и культуре. Она ведётся руками засевшего в Киеве бандеровского режима. Двойная трагедия состоит в том, что на братской Украине у каждого из нас есть родные и близкие, товарищи и друзья.

Для того чтобы победить в этой войне, надо решить три задачи. Первая и главная из них — это мобилизация всех ресурсов, всех экономических возможностей, всех сил с опорой на наш исторический опыт. Нужно хорошо понимать, что именно наша победная история позволила Русскому миру сохраниться, пройдя множество испытаний.

Вторая задача — максимально сплотить общество. Оно должно осознать те угрозы и

опасности, которые стоят за спиной у каждого. Особая ответственность лежит здесь на власти. Она обязана отстаивать не интересы жиреющих толстосумов, а озабочиться преодолением бедности и социального раскола.

Третья задача — быстро освоить новейшие технологии и сделать науку основой рывка в будущее. Для этого предстоит восстановить научные и инженерные школы, углубленные приватизацией и всей антинациональной политикой антикоммунистов ельцинского призыва. Только с передовой экономикой и развитым ВПК мы устоим при любых внешних вызовах.

Над решением трёх этих задач наша партия и фракция КПРФ в Государственной думе трудились весь год. С сентября, когда стартовала осенняя сессия, мы делали всё, чтобы принять бюджет развития. Чтобы защитить человека труда. Обеспечить устойчивое развитие промышленности и сельских территорий. Поддержать народные предприятия. Обустроить новые регионы, которые вернулись в состав России.

Мы настаивали на поддержке производства, в особенности оборонно-промышленного комплекса и самолётостроения. Требовали всестороннего содействия государства науке. Выступали за модернизацию образования и здравоохранения. Стояли на страже достижений уникальной отечественной культуры.

На этот раз Дума в целом сработала лучше прежнего. Приняты законы, которые помогают проводить военную операцию и вытаскивать страну из кризиса. Состоялись 24 «правительственных часа». Коммунисты в них активно участвовали. Кроме того, наша фракция провела девять «круглых столов» и шесть парламентских слушаний.

Наши товарищи выезжали в регионы и трудовые коллективы. Такая практика будет непременно продолжена. Видеть, как талантливые люди работают на земле и на заводах, на стройках и в научных центрах, — значит острее реагировать на их просьбы и предложения, быстрее принимать необходимые трудовому народу законы.

Нельзя не отметить, что правительство Михаила Мишустина работает более профессионально, чем предыдущее. Но одного этого недостаточно. Он по-прежнему действует в рамках системы, навязанной нам три десятилетия назад, а она не сулит ничего хорошего. Сама существующая модель гос-управления не годится. Её можно сколько угодно «совершенствовать», но в этих рамках успешного развития страны не обеспечить. Для достижения победы нам жизненно необходим новый курс!

Решение задач, стоящих перед страной, возможно только на позитивных идеях и конструктивной программе с опорой на советский опыт. Не случайно весь минувший год прошёл для нас под флагом 100-летия образования СССР. В нынешнем году мы отметили 30-летие возрождения нашей партии. Две эти даты помогают ещё раз взглядеться в тысячелетнюю историю нашей великой державы, взять из неё всё самое лучшее, опереться и на опыт большевиков, заново собравших развалившуюся страну, и на опыт нашей Великой Победы над немецким фашизмом и японским милитаризмом.

Война, объявленная сегодня Россией, расставила все точки над *i*. Она определила цену каждому институту власти. Обострила все существующие противоречия. Высветила пороки капиталистической системы. На фоне спецоперации продолжаются обнищание и вымирание народа. Усиливается раскол общества. Со скрипом идёт внедрение новейших технологий. Цель выйти на мировые темпы развития, которая ставилась в послании президента, так и не достигнута. Об этом можно судить и по изъянам государственного бюджета, и по тому, как продолжает сокращаться российское население.

Меня больше всего волнует раздвоенность власти в её решениях, в определении проводимого курса. Подобная раздвоенность всегда ведёт не к победе, а к поражению. Когда я слушаю оценки президента по актуальным проблемам, то готов поддержать его практически по всем ключевым позициям. Но я не вижу признаков реальной смены проводимой политики — даже после того, как глава государства официально заявил, что капитализм зашёл в тупик и необходим новый курс.

Мы предложили несколько вариантов успешного решения стратегических задач. В Минске на Международном Антифашистском форуме я обратился к представителям Российской власти с призывом взять на вооружение наш опыт сотрудничества с союзниками. Но она пока отмалчивается.

Мы провели III Орловский международный экономический форум. На него съехались

академики, ведущие специалисты в различных областях. Все они поддержали нашу программу возрождения страны, высоко оценили блестящий опыт наших народных предприятий.

Социально-экономическая программа КПРФ, поддержанная Орловским форумом, абсолютно конструктивна. Вне всякого сомнения, она способна выправить нынешнюю кризисную ситуацию. А исправлять положение необходимо. Откуда в стране может взяться рост экономики, если рубль обесценивается? Если повышается ключевая ставка? Если правительство не в состоянии взять должные налоги с олигархии? Если в офшорах остаются 44 тысячи предприятий, которые могли бы дать в казну 5 триллионов рублей?

Те, кто организует реальное производство, в один голос говорят, что при таких безумно высоких ценах на энергоносители, при этих налогах и при этих тарифах невозможно выйти на мировые рынки. Наши изделия становятся неконкурентоспособными. Значит, надо принимать соответствующие решения. Ведь у нас море нефти, гигантские запасы газа и электроэнергии!

Но товаропроизводителей продолжают душить. Недавно я разговаривал с представителями предприятий. Они возмущены тем, что солярка стоит почти 60 рублей. Трубу с запада на восток повернули, а своим производителям по-прежнему не могут отпускать топливо по нормальной цене.

С трибуны Государственной думы я не раз задавал прямой вопрос «Единой России»: «Зачем вы душите деревню заоблачными тарифами на электроэнергию?» Наши товарищи Н.М. Харitonов, В.И. Кашин, Н.В. Коломейцев много раз доказывали губительность такого подхода. Хватит ссылаться на то, что это якобы экономическая проблема! Нет, это вопрос политической воли! Если её проявить, то решить данный вопрос не составит никакого труда.

Нам говорят, что новый МРОТ в 16242 рубля — это большое достижение. Но даже в Польше он в три раза выше. В Литве — в два раза выше. 18% нынешней прибавки к МРОТ ничего не дают при нынешних ценах. На такой минимальный размер оплаты труда можно жить только впроголодь.

До предательского разрушения Советского Союза население России составляло почти 3% от мирового. Сейчас этот показатель снизился вдвое, и мы продолжаем терять позиции ударными темпами. Наиболее пострадавшими от последствий либеральных реформ оказались русские — государствообразующий народ, который скрепляет единство нашей страны.

Причины сокращения населения России — вопиющая социальная несправедливость и отсутствие жизненных перспектив у миллионов людей. Ворьё, которое баснословно обогатилось на эксплуатации наших ресурсов, не желает помочь своим бедствующим согражданам. Мы считаем, что всё это абсолютно противоестественно. Олигархов необходимо заставить платить нормальные налоги, тем более в условиях войны!

Считаю, что проблема сбережения народа сегодня является ключевой. Мы предложили власти максимально убедительный алгоритм её решения. Давно пора принять закон о многодетных семьях, но наш законопроект отложили в сторону. Мы предложили закон о горячем питании для всех школьников — его положили под сукно. Предложили закон о поддержке «детей войны» — его блокируют. Закон о детском отдыхе — тоже. Тогда каким образом можно остановить обнищание и вымирание страны?

Напоминаю, что у левопатриотических сил, у нашей партии есть три огромные заслуги перед трудящимися России. Мы дважды спасли страну от гражданской войны — в 1993 и 1996 годах. Мы сумели оттащить её от края пропасти после дефолта в 1998 году, сформировав патриотическое правительство во главе с Примаковым, Маслюковым и Геращенко. Сегодня мы всё сделали, чтобы поддержать позитивные инициативы президента Путина.

За двадцать лет глава государства несколько раз менял свою стратегию. Вначале он решал проблему укрепления государственности, и мы поддержали эту линию, чтобы одолеть терроризм на Северном Кавказе. Сегодня акцент делается на укреплении суверенитета и национальных традиций. Считаю, что это крайне важно. Но весь комплекс существующих проблем требует решения главного вопроса — изменения финансово-экономического курса и бюджетно-кредитной политики.

Текущий год показал, что финансово-экономический блок в структурах российской власти продолжает прежнюю линию. А она никогда не даст темпы роста выше мировых, не позволит избавиться от нищеты, не обеспечит должной кадровой политики.

Наша программа, наш опыт, наш бюджет развития давно зарекомендовали себя на практике и получили поддержку специалистов — учёных и производственников. Наши законы по поддержке ключевых отраслей производства, по стимулированию научно-технического прогресса, достойной оплате труда, защите детей, женщин и старииков — это непременные условия выхода страны из кризиса и победы в ходе специальной военной операции.

Время подтвердило нашу правоту. С момента госпереворота в Киеве мы не раз заявляли, что Донецкую и Луганскую народные республики надо возвращать на Родину. Тогда у натовцев не было бы возможности напичкать Украину смертоносным оружием и развязать столь жестокую и кровавую бойню.

Наша партия вносит огромный вклад в дело поддержки наших защитников и мирного населения новых регионов России. С 2014 года мы отправили в Донбасс и в зону проведения СВО 114 гуманитарных конвоев. Только в Подмосковье мы приняли 14 тысяч детей с прифронтовых территорий. Недавно открыт детский военно-спортивный лагерь в подмосковных «Снегирях», где ребята из Новороссии проходят школу возмужания и патриотического воспитания.

Я кланяюсь солдатам и офицерам, которые сражаются сегодня за Россию, за очищение нашей планеты от фашизма. Но есть истина: чтобы успешно наступать, надо иметь как минимум тройной перевес в людях и технике. Страна должна сложить усилия, чтобы его добиться! Мы не можем мириться с ситуацией, при которой 80% территории Украины остаётся под контролем ангlosаксов и натовцев. Это прямая угроза нашей безопасности, нашему существованию!

Когда я слышу, что кто-то предлагает договариваться с нынешним киевским режимом, то спрашиваю: с кем вы собираетесь договариваться? У вас есть гарантии, что та часть Украины, которая сегодня останется под контролем бандеровцев и нацистов, не вступит завтра в НАТО? Вас устроит, если вы будете постоянно жить под прицелом? Разве не ясно: не решать вопрос безопасности недопустимо!

Власть всё чаще говорит о необходимости сплочения общества. Мы тоже настаиваем на том, что без сплочения побеждать нельзя. Это главное условие победы. Но для

реального сплочения необходимо вспомнить советский опыт. После Гражданской войны, рассказывания и раскулачивания Советская страна добилась внутреннего единства благодаря политике в интересах каждого гражданина. Советская власть преодолела социально-классовую рознь и потому сумела обеспечить подлинное сплочение народа. Благодаря этому мы и победили фашизм.

Говоря о необходимости сплочения народа, следует помнить: оно достигается при наличии диалога в обществе. Самое важное время для широкого диалога — это проведение выборов. Но где вы сегодня видите по-настоящему глубокую и достойную общественную дискуссию о накопившихся проблемах?

Посмотрите, что творится в Хакасии! Её глава, коммунист Валентин Коновалов — ответственный руководитель, умный, одарённый человек. За время своего руководства регионом он окончательно сформировался как профессионал. Основные экономические и социальные показатели развития региона выросли при нём в два-три раза.

Но сейчас республику напичкали десятками «чёрных» политтехнологов. Они что, решают задачу организации широкого общественного диалога? Да ничуть не бывало! Спокойную Хакасию пытаются перевернуть вверх дном. Главу республики отрезают от телеэфиров. Созидательную деятельность нашей команды там пытаются опорочить. Так вести себя категорически недопустимо. Всем пора определиться: вы действительно выступаете за стабильность или преследуете провокационные цели!

КПРФ будет и дальше работать ради разгрома неонацизма. Сегодня это главный вопрос выживания страны. Более того, это вопрос о том, станет ли суд народов над фашизмом в Нюрнберге пустой формальностью или его вердикт не будет забыт. Нет никаких сомнений: исход специальной военной операции отразится и на истории нашей страны, и на всех мировых процессах.

Огромное большинство стран и народов на нашей планете ищут возможность поставить предел гегемонистским устремлениям США. Мало кто готов жить в мире нового колониализма. Это подтвердили важные международные события: исторический визит к нам Председателя КНР Си Цзиньпина в марте, проведение в Москве парламентской конференции «Россия — Африка», Петербургский экономический форум. Вслед за этим в северной столице России прошли также саммит и форум «Россия — Африка».

Поворот российской политики в сторону Востока и Юга закономерен, хотя и осуществляется с явным запозданием. Именно КПРФ хранила традиции солидарности с народами развивающихся стран в проклятые девяностые годы. Мы требовали не бросать наших друзей и союзников в то самое время, когда новоявленные олигархи и их властная obsługa кричали: «Боже, храни Америку!»

Мы и сегодня настойчиво используем народную дипломатию для укрепления братских связей с традиционными союзниками. Дружба с ними проверена временем. Это колossalный ресурс России и в двусторонних отношениях, и в деле борьбы за справедливый мир равноправных народов.

Верность нашей партии лучшим традициям интернационализма по достоинству оценена в мире. Российские коммунисты гордятся крепкими связями со своими единомышленниками. Мы с благодарностью вспоминаем тот факт, что на празднование 100-летия Великой Октябрьской социалистической революции к нам прибыли 132 делегации зарубежных партий и международных организаций. А теперь первой же партийной делегацией, посетившей Китай в послепандемийный период, была делегация КПРФ.

Сегодня Россия бросила жёсткий вызов новым претендентам на мировое господство. Это потребует от нашей страны сил и твёрдости духа, большой ответственности и мудрости, решительности и сосредоточенности. Наш народ не раз одерживал великие исторические победы. Такая победа нужна нам и сегодня. Но для её достижения мы должны сами принципиально измениться внутренне.

Пришла пора отказаться от всего, что за тридцать лет так и не оправдало себя. От всего, что вредит и мешает жить нашему народу. От того, что мешает нам побеждать. Мало зафиксировать тот факт, что капитализм зашёл в тупик. Сегодня самая большая глупость и самая острые угроза для страны — продолжать оставаться в этом тупике. С миром капитализма нужно расставаться. Чем быстрее мы это сделаем, тем лучше.

Альтернатива капитализму существует только одна — путь социалистического преображения. И этот путь уже был победным в нашей истории. Пора прекращать глупые эксперименты и блуждать в потёмках капитализма. Наступило время вновь

делать выбор, который уже был сделан нашим народом столетие назад. И ведь жизнь доказала: наши отцы и деды оказались правы. Они точно были не глупее нас. Вот и нам стоит наконец-то равняться на них!

Пора мечтать и дерзать, созидать и побеждать, стремиться вперёд и достигать самых ярких высот. И тогда у нас всё получится. А новые поколения с благодарностью вспомнят о нас так же, как мы вспоминаем тех, кто смог водрузить Красное знамя Великого Октября над поверженным рейхстагом!